

大批新节目扎堆定档 “社交+”类综艺搅活暑期档

记者 师文静

“综N代”挑大梁

从今年暑期档的综艺节目来看，户外露营、社交类新作品比较多，而推理、音乐、喜剧等类型的“综N代”依旧挑大梁。从近日又扎堆定档的节目来看，暑期档综艺节目类型非常丰富。

新青年生活分享类综艺节目《你好生活4》于7月16日起播出，节目以办村晚为主线，尼格买提、撒贝宁带领郁可唯、岳云鹏等嘉宾前往各地乡镇寻找“村晚”创作灵感，带领观众走进不同地域的风土人情，发现生活的美好和意义。

近日，老牌经营体验节目《中餐厅7》定档7月21日首播。本季节目嘉宾有黄晓明、赵又廷、岳云鹏、许光汉等，节目在匈牙利布达佩斯录制期间引发关注。明星嘉宾也纷纷发布在节目中的“工作状态”为开播造势。黄晓明服务客人，赵又廷算账，岳云鹏切菜等，让观众提前进入嘉宾角色。这一季在黄晓明的带领下，又将带来怎样的话题热度，值得关注。

老牌音乐综艺《2023中国好声音》将于7月28日播出。节目此前揭晓了周华健、薛之谦、潘玮柏、刘宪华四位导师人选，是12年来“好声音”首次在一季节目中起用四位全新导师。这档节目虽然影响力大不如从前，但每季节目在选手亮相等环节，还是比较吸引观众关注。

文教类职场纪实节目《初入职场·法医季2》于7月20日开播，法医刘良、周亦武以及实力演员万茜、谭卓、尹正、胡先煦加盟，共同用声音演绎角色，助力案件还原。本季节目采取高校联合培

近日，《你好生活4》《中餐厅7》《初入职场·法医季2》《一起撸串吧》《2023中国好声音》《朝阳打歌中心2》《一拍即合的我们》等十多档风格各异的新老综艺一起定档播出，暑期档综艺赛道再次热闹和拥挤起来。虽然暑期超级爆款“头牌”综艺还未出现，但综艺“活人”、综艺“熟人”带动话题的节目更容易出圈。



养的模式，将最终的offer向整个法医行业敞开，让优秀的实习生们获得优质的就业岗位。恋爱社交推理真人秀节目《心动的信号6》于7月18日放出先导片，言承旭、杨丞琳、杜海涛等，助力素人嘉宾勇敢追爱。音乐节目《朝阳打歌中心2》将于7月23日播出，不知道又有哪些需要机会展露才艺的歌手能冒头。

近期定档的全新综艺也不少。乡村振兴主题美食综艺《追着时间的厨房》于7月19日上线，主持人王冠与陈妍希、孙越等艺人嘉宾，开启一场海滨捕鱼捞蚌、古镇制作蟹全宴等美味的旅程。刚开播的演员搭档研习进阶真人秀《一拍即合的我们》由关

锦鹏、吴镇宇、许钦华担当研习制作人，参与监制和拍摄作品，陈乔恩、谢娜、张慧雯、钟欣潼、张一山等多位艺人加盟，节目将通过多主题活动设置选出终极最佳搭档。近期刚上线的益智文化类旅行节目《跳进地理书的旅行》中，蒲熠星、齐思钧等带领观众踏上了一场以地理书为导引、独特而丰富的文化探索之旅，先后前往云南大理、丽江等地，探索当地文化。正在播出的博弈游戏推理综艺《森林进化论》中，16名青年玩家们将通过森林之战、猫鼠大战等桌游对战，争抢“森林之王”称号。首档串串探有趣味美食真人秀《一起撸串吧》刚开播，陈赫、杜海涛等嘉宾探访

烧烤店，将到淄博等地探索各地美味串串，体会隐于烟火中的浓浓人情味。正在播出的喜剧类真人秀《大学笑友会》以“笑”为切入点，蔡文静、周洁琼等走进学校寻找不为校外人所知的大学校园魅力。文旅美食探访综艺节目《詹姆士的厨房》于7月22日首播，烹饪美食家詹姆士、罗拉、王能能将组成寻鲜家族，共赴一场美食之约。

综艺节目出圈靠啥

目前，呼声很高的《乐队的夏天3》《王牌对王牌8》《这就是街舞6》以及S+竞演综艺《舞台2023》等节目也蓄势待发，或将

播出。暑期档综艺节目扎堆，而且节目的广告多又花样百出，很少有过去一两年出现的不少节目“穷录”“裸播”等现象，产量的回潮，被认为是综艺行业正在走出低谷。从扎堆竞争的作品中可以发现，具有话题性的社交综艺、话题性强的嘉宾往往更能助推综艺节目出圈。

暑期档综艺节目的最大特点是“综N代”撑起头部市场，创新力度大的新节目稀缺。但无论是竞演类、推理类、户外类、美食旅行等，都开始呈现社交属性，“社交+”类综艺等成为流行。而综艺节目能调动起更大面积观众的注意力，凭借的还是综艺“活人”、综艺“熟人”、“原生好友”等带起话题出圈。比如《你好生活4》第一期节目中，撒贝宁“碰瓷”尼格买提说对方打人，任鲁豫和节目的互动等就非常有趣。尼格买提调侃小撒和高大的阿云嘎站在一起合唱《鸿雁》是“草原上的一只鹤鹤和一只鸿雁‘拜把子’”，小撒当场就要跟尼格买提摔跤打一架，摔不倒小尼就“碰瓷”，躺地上说对方打他。节目放烟雾把正在唱歌的任鲁豫完全挡住，任鲁豫发文调侃得罪了导演就是这个下场。敢开玩笑的“熟人”和会开玩笑的“活人”，一定会给综艺节目添彩。再比如刚收官的《萌探探案3》中，勇敢放开自己的综艺“活人”谢娜因被“误会”而委屈地哭，孙红雷忐忑回归节目等，都成为话题点，引发讨论。嘉宾能制造泪点、笑点等看点，综艺节目就鲜活，就有被讨论的抓手。

按照往年惯例，大制作综艺节目很注重暑期档，夏天也很容易出现综艺爆款，截至目前今夏爆款一直在“预定中”，还未真正出现，但丰富多彩的节目类型，让观众有了很大的选择余地。

电影《超能一家人》首映获赞

沈腾首演大反派可爱又好笑

记者 宋说

开心麻花奇幻喜剧电影《超能一家人》，日前在北京举行“笑是超能力”首映礼。本片导演宋阳，主演艾伦、沈腾、陶慧、张琪、韩彦博、白丽娜齐聚，与现场的观众共享欢乐。首映礼后，“笑”和“快乐”是观众提及最多的词汇，也是观影现场大家最为直观的感受。

观影前，就有很多观众表达了对宋阳、艾伦、沈腾这组开心麻花“铁三角”的期待，这是三人继《羞羞的铁拳》后再度聚首大银幕。看完电影有观众感叹，“不愧是开心麻花，笑麻了，宋阳艾伦沈腾简直就是我的笑点守护者”。

很多观众表示被艾伦惊喜到了，看到了艾伦喜感之外的帅气和细腻。电影中，艾伦饰演的郑前

虽然自己没有超能力，却是家人们的“超能力Wi-Fi”，为了用超能力对抗只手遮天的大反派，郑前与家人们组团上阵，这也让他对家人的情感产生了新变化。一场全家爆发争吵的哭戏，艾伦细腻地展现了角色内心的矛盾和复杂感情，让人印象深刻。艾伦在片中戳泪的细腻表演，让导演宋阳也坦言，“其实艾伦很放得开，只是观众最早认识他，是《夏洛特烦恼》中‘大春’的角色，那个角色给人的印象太过深刻。但艾伦身上有很多面，我希望通过更多电影和作品给他放出来，艾伦每一面都非常出色。”

此次，沈腾饰演外国大反派乞乞科夫，“大背头鹰钩鼻”的颠覆造型气势十足，“新皮肤”让许多观众直呼认不出，而他绝不撒谎的“诚实语录”逗得观众合不拢嘴。当反派具备了“诚实”的强属

性，反差人设将喜感拉满，尤其是乞乞科夫的“诚实语录”频频击中观众笑点，比如“封锁犯罪现场，找到我的犯罪证据”“有什么可藏的，掖给谁看”“撒谎怪人，你就不怕长长鼻子”，十分好笑。有观众直言，“乞乞科夫是个现象级反派，可爱又好笑。”

电影里，马丽、魏翔、常远的出现，着实令不少观众感到惊喜，他们虽然只客串了几分钟的戏，但是欢乐一点也不少。马丽、魏翔上演“译制腔”对话，看似一本正经，却时不时跑偏到东北话赛道，相当有趣。首映礼现场还曝光了这个彩蛋的灵感来源，是沈腾经历过的真人真事：原来他上学的时候，真的看过东北口音配音的译制片。艾伦、沈腾、宋阳三人更在现场来了一段，对“彩蛋”惟妙惟肖又有自己风格的模仿，笑翻全场。

